ОТЗЫВ

На автореферат Лебедевой Анастасии Андреевны

на тему: «Методика комплексной оценки системы обращения с отходами в населенных пунктах Российской Федерации », представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология

В диссертационном сочинении полно и систематизировано очерчен круг исследуемых проблем. Состав твёрдых бытовых отходов зависит от многих факторов: уровня развития страны и региона, культурного уровня населения и его обычаев, времени года и других причин. Более трети ТБО составляют упаковочные материалы, количество которых непрерывно увеличивается. ТБО характеризуются многокомпонентностью и неоднородностью состава, малой плотностью и нестабильностью (способностью к загниванию).

Глубина проработки темы автором заслуживает одобрения. Российская нормативно-правовая база в области обращения с отходами на сегодняшний день во многом устарела и требует модернизации. Государство слабо стимулирует переработку отходов. В России в области наилучших доступных технологий до сих пор не сформирована эффективно работающая правовая база, хотя именно это направление способно стимулировать технологическое обновление производств.

- . Наиболее важным в работе А.А. Лебедевой, является:
- разработка методики оценки качества работ технологических циклов. Автор указывает, на природно-техногенный характер системы обращения с отходами, поэтому целесообразно применять междисциплинарный подход;
- разработаны группы индикаторов оценки качества работ в системе обращения с твердыми коммунальными отходами на основе количественных и качественных характеристик;
- автором сформированы шкалы эталонных показателей/пороговых значений и соответствующих им балльных оценок индикаторов.

Основные замечания.

В диссертации проводится сравнение Сланцевского района Ленинградской области с Азовским районом Ростовской области и г. Удомля Тверской области. Из текста автореферата не понято, почему были выбраны именно эти территории. В автореферате указано лишь, что они схожи по своей инфраструктуре. Это утверждение не поясняется-отсутствует анализ инфраструктуры. Но, в любом случае, город (Удомля) и район (Сланцевский, Азовский) не равнозначные объекты.

Автор указывает на отличие терминологической базы в классификации отходов России и ЕС. Следует помнить, что Россия – суверенное государство, не являющееся членом ЕС, поэтому терминологические

различия, может быть, доставляют некоторые неудобства, но не являются недостатком системы обращения с ТБО.

Однако, указанные замечания не снижают качества диссертационного исследования, которое является завершенным самостоятельным научным трудом и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.36 - Геоэкология, а сам соискатель заслуживает искомой ученой степени.

Кандидат географических наук, доцент Hersepole

каф. физической географии и

природопользования факультета географии

РГПУ им. А.И. Герцена

Нестерова Л.А.

198328 г. Санкт-Петербург. Ул. Р. Зорге д. 12 кв. 177 89119014203

l-nesterova@mail.ru

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись Л. Нестоле

удостоверяю « 15 СЕН 2015

Отдел персонала

управления кадров и социальной работы

Ведущий документовел